



2020年3月12日

助力复工复产 湘妹子在行动

攻冠战疫 巾帼力量

本版编辑 / 唐天喜
首席视觉设计师 / 潘晶慧
E-mail:tangtx@fengone.com | 05

湘潭市农产品女经纪人协会：

一声吆喝，她们帮湘潭一农庄销售了一个亿

今日女报 / 凤网记者 罗雅洁

“我们从大年初五就开始复工了！”3月9日，湖南省“三八红旗手”、湘潭市农产品女经纪人协会会长彭水平告诉今日女报 / 凤网记者。春耕开始没多久，作为职业女农民的她，复工复产怎么会如此之早？

原来，她们的“复工”是为了给抗疫一线工作者捐赠蔬菜。疫情发生以来，彭水平和她的会员一起采摘、运送蔬菜，用自己的方式为抗疫出力。在她们的努力下，18.2万斤蔬菜被送到湘潭市区定点救治医院、环卫部门、市社会福利院……



彭水平



扫一扫，看新型职业农民复工复产妙招

为抗疫一线工作者送蔬菜

“疫情当前，我们想用农民自己的方式支持抗疫工作，现在很多都买不到新鲜蔬菜，有没有人愿意赠送蔬菜给医院？”大年初四，彭水平在湘潭市农产品女经纪人协会的微信群里发了这样一段话。

“我们基地可以！”“我加入！”“必须支持！”……微信群的反响之热烈，出乎彭水平意料。

彭水平告诉今日女报 / 凤网记者，疫情来临之前，她们也没有做准备，和大多数人一样“家里蹲”。但随着疫情愈发严峻，作为湘潭市农产品女经纪人协会会长，她觉得协会应该为抗疫工作作出一份力，为医护人员和其他抗疫一线工作者送上新鲜蔬菜。

在彭水平的号召下，多家基

地踊跃参与进来。正月初五，27家基地便如火如荼地复工了。

“协会出工钱，基地出蔬菜，这是我们的设想。”彭水平告诉记者，疫情撞上过年，她很担心找不到采摘蔬菜的工人，“毕竟是特殊时期，而且过年期间也得给人涨一点工资。”但再次出乎彭水平意料，听闻蔬菜是捐赠给抗疫一线工作者的，很多农民自发前来采摘，别说涨工资了，连工钱都不愿意收。

62岁的张金连是湘潭县三汇蔬菜种植有限公司的员工，她说，想到自己摘下的蔬菜能送给抗疫一线工作者，再累也觉得荣幸。她从早上十点工作到下午五点，一天可以采摘300斤蔬菜。

有一次在基地采摘蔬菜时，

她们大年初五复工

一对中年夫妻骑着摩托车带着孩子路过。看着田里还有这么多人在忙活，中年夫妻忍不住问他们为什么要采摘这么多蔬菜。“我们要送到抗疫一线去！”有人这么回答。中年夫妻听闻，把摩托车一停，带着孩子一起加入了他们的行列，采摘结束后又悄悄走了。

“我们连他们姓甚名谁都不知道！”说起这些，彭水平心里满满的都是感动。还有村民是货车司机，主动承包了运输工作。

就这样，从大年初五开始，采摘蔬菜及各类农产品的工作一直持续了半个多月，27家基地参与，共捐赠了蔬菜18.2万斤，大米1500斤，还有价值5000元的水果和牛奶，以及为村口站岗的村民捐赠了7500个口罩。

为会员复工保驾护航

她们送口罩找资金



湘潭县三汇蔬菜种植有限公司的员工在采摘红菜苔。

“有了坚强的后盾，丰收不再是梦想！”3月10日，彭水平在微信朋友圈里发了这样一句话。

她告诉今日女报 / 凤网记者，从3月开始，所有的会员单位都慢慢地准备全面复工复产，而在复工复产前，她和会员们还面临着许多难题。

首当其冲的便是缺少口罩。彭水平说，采购不到口罩，会员们便无法复工复产。她把这一情况反映到湖南省妇联，省妇联直接对接生产单位，帮助她们采购了几万个口罩，在3月10日那天已全部到位。彭水平上午收到口罩，下午就把这些口罩分发到各个会员单位。“在复工复产的过程中，真心要感谢‘娘家人’的帮助！”彭水平动情地说。

口罩问题解决了，资金问题又摆在了彭水平面前。“基地这段时间没生产，也没有收入，但今年上半年她们还要偿还银行的贷款，资金方面肯定有很大压力。”彭水平说，她们为了此事都在积极和银行沟通，“看看能不能放宽还款期限，不管怎么样，我们都会想办法帮会员解决问题的。”

“我们当初成立农产品女经纪人协会，就是希望女农民们能抱团发展，一起解决生产经营中的困难。”彭水平介绍，湘潭市农产品女经纪人协会成立于2015年12月23日，目前已已有737名会员加入。“在这次疫情中，会员们的团结让我特别感动。”这坚定了彭水平为会员解决问题的决心，她表示，在接下来的时间里，她会继续摸底会员在复工复产中存在的困难，为会员的复工复产保驾护航。

为滞销农产品牵线搭桥

“湘潭老铁生态农庄还有一个亿的农产品滞销！”2月28日，彭水平来到省妇联开座谈会，在会上她提到了关于协会会员农产品滞销一事，这是其中涉及金额最大的。

“他们是给酒店供货的，年前囤了一大批腊肉、牛肉、猪舌等加工过的干货，但疫情一来，酒店生意受到影响，他们的货也卖不出去了。”彭水平告诉今日女报 / 凤网记者，他们想了很多办法，联系全国400多个经销商

帮忙销售，在省、市妇联的牵线搭桥下开展团购，和湘潭大学、湖南科技大学的食堂合作，开学后给食堂提供食材……短短一个多星期的时间，这些农产品都找到了销路。

湘潭市农业农村部门收集了农产品滞销情况的详细信息，而彭水平一直也在摸底，助力会员的销售。“通过网络，大多数会员的销售情况还算理想，我们也一直在和大型的超市、集团联系采购，希望能帮会员解决后顾之

她们解决了“一个亿”

忧。”彭水平表示。

作为省人大代表，彭水平也积极为农业的复工复产建言献策。她建议投放一定比例的防疫物资到全省各乡镇农推中心，让新型经营主体能顺利的为留守务工人员购买口罩、消毒液等防疫物资；对运送农业生产资料的车辆人员进行卡口测温检验消毒，允许其进村运送生产资料；出台相关粮食生产激励政策和具体措施，尽快恢复春耕生产，稳定粮食种植面积和产量。

益阳巾帼“两个战场”打硬仗

疏导和特殊群体的关爱工作，启动“暖姐暖妹来帮忙”项目，号召社区（村）妇联干部和执委充实联防联控、群防群控志愿服务队伍，对辖区困难家庭和特殊儿童进行走访探视和必要帮助，解决其生活和心理上的困难。市、县级妇联及时开设心理援助热线，

启动社会心理服务“云平台”。

今年“三八”国际妇女节，市妇联还对在疫情防控中表现特别突出的单位和个人授予“最美巾帼奋斗者”和“最美巾帼奋斗集体”称号，并进行了表彰。

资讯 >>

今日女报 / 凤网讯（通讯员 王娜 黄妹琼 谌思羽）3月8日，走进湖南凯特密欧服饰有限公司的车间里，隆隆的机器轰鸣声仿佛脚步声，正铆足劲一路向前。这是益阳市巾帼企业复工复产的一个缩影。目前，该市71.87%的巾帼企业已复工复产，“妇”

字号复工复产企业达197家，在推动疫情防控和经济社会发展中奏响了巾帼最强音。

新冠肺炎疫情发生以来，益阳市各级妇联组织发挥桥梁纽带、得力助手和温暖之家作用，线上、线下同步发力。一个多月来，全市各级妇联8个微信公众号、1766